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V sobotu 2. listopadu začne Klavírní festival Rudolfa Firkušného

Koncertem sira Andráse Schiffa bude v sobotu 2. listopadu zahájen 12. ročník Klavírního festivalu Rudolfa Firkušného, který se koná pod hlavičkou Mezinárodního hudebního festivalu Pražské jaro. Od 2. do 9. listopadu nabídne pět klavírních recitálů, čtyři ve Dvořákově síni Rudolfina, jeden v Sále Bohuslava Martinů na pražské HAMU.

Na ploše jednoho týdne se postupně představí sir András Schiff (sobota 2. listopadu), korejská klavíristka Chloe Jiyeong Mun (neděle 3. listopadu), Alexander Melnikov (úterý 5. listopadu), český klavírní virtuos Ivo Kahánek (čtvrtek 7. listopadu), který přizval ke spolupráci mladé klavíristy Annu Gaálovou, Pavola Praženicu a Matouše Zukala, a  závěrečný koncert bude patřit jednomu z největších světových expertů na tvorbu Clauda Debussyho, Francouzi Jeanu-Efflamu Bavouzetovi (sobota 9. listopadu). „Jsme velice potěšeni mimořádnou diváckou přízní, všechny koncerty festivalu jsou v tuto chvíli téměř vyprodány, k dispozici zbývá jen několik posledních vstupenek,“ říká ředitel Pražského jara Pavel Trojan. „Letošní ročník bude v mnohých ohledech výjimečný, na diváky čeká koncert s překvapením, recitál na historické klávesové nástroje nebo úpravy Smetanových orchestrálních děl na dva a čtyři klavíry,“ dodává.  Recitálem 5. listopadu uctí festival společně s Alexandrem Melnikovem památku ruského klavíristy Pavla Kušnira, který byl za své protiválečné postoje uvězněn ruským režimem a v červenci tohoto roku ve vězení zemřel.

Poslední vstupenky jsou k dispozici online na www.firkusny.cz a vždy hodinu před začátkem každého koncertu také v pokladně Rudolfina, s výjimkou recitálu Chloe Jiyeong Mun na pražské HAMU. 

Partnery Klavírního festivalu Rudolfa Firkušného jsou v roce 2024 Ministerstvo kultury České republiky, Hl. město Praha, společnost Mercedes Benz Česká republika a Citibank.

Fotografie účinkujících a vizuály ke stažení: https://flic.kr/s/aHBqjBB4WU 
Fotobanka Pražského jara: https://flickr.com/photos/prague-spring/albums 
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