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Klavírní festival Rudolfa Fikušného letos čtyřikrát vyprodal Rudolfinum

Praha, 11. listopadu 2024

Rekordní návštěvnost zaznamenal 12. ročník Klavírního festivalu Rudolfa Firkušného, který mezi 2. a 9. listopadem přilákal více než 4,5 tisíce diváků.

Festival nabídl čtyři recitály ve Dvořákově síni Rudolfina a jeden v Sále Bohuslava Martinů na pražské HAMU. Umělci letošního ročníku byli sir András Schiff, Chloe Jiyeong Mun, Alexander Melnikov, Ivo Kahánek a jeho studenti Anna Gaálová, Pavol Praženica a Matouš Zukal, závěrečný koncert patřil Jeanu-Efflamu Bavouzetovi. „V letošním ročníku se snoubily špičkové umělecké výkony s nápaditou dramaturgií, která představila žánr klavírního recitálu v pěti originálních podobách,“ říká ředitel Pražského jara Pavel Trojan. „Pět vyprodaných koncertů, nadšené ovace publika ve stoje i ocenění hudebních kritiků jsou pro nás nejen velkou radostí, ale i hnacím motorem do budoucna“ dodává. „Dobrý koncert potřebuje inspirativní osobnost na pódiu, kvalitní hudbu a publikum, které poslouchá a má skutečný zájem o to, co se děje. Koncerty tohoto festivalu mají úžasnou atmosféru díky skvělému publiku, které je absolutně ponořeno do hudby,“ vyjádřil se pro festival Jean-Efflam Bavouzet.

Partnery 12. ročníku Klavírního festivalu Rudolfa Firkušného byli Ministerstvo kultury České republiky, Hl. město Praha, společnost Mercedes-Benz Česká republika a nově Citibank. Příští, v pořadí 13. ročník se uskuteční opět v listopadu ve formátu pěti klavírních recitálů. Program bude zveřejněn na jaře roku 2025. 

Fotogalerie z festivalu: https://bit.ly/4hKGu6y
Fotobanka Pražského jara: https://flickr.com/photos/prague-spring/albums
Tiskový servis: https://festival.cz/o-nas/tiskovy-servis/ 
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