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TISKOVÁ ZPRÁVA

Doosan Škoda Power se stává Hlavním partnerem festivalu Pražské jaro 
(Plzeň, 12. března 2025) – Světový lídr ve výrobě turbín Doosan Škoda Power a. s. se stává novým Hlavním partnerem Mezinárodního hudebního festivalu Pražské jaro. Svou značku spojí už s jubilejním 80. ročníkem Pražského jara, který začne 12. května a potrvá do 3. června 2025.
Nejprestižnější událost klasické hudby v České republice se opírá o dlouhou tradici a vyznačuje se širokým dramaturgickým záběrem. Je nositelem silné značky s historickou hodnotou, a to je právě to, co mezinárodní svátek hudby a přední strojírenskou společnost spojuje. 
„Turbíny z plzeňského závodu znají celé generace inženýrů po celém světě. Už více než 120 let dáváme do pohybu energii pro průmysl i domácnosti. Stejně jako hudba dává impuls našim životům. Světový zvuk Pražského jara stojí na základech české kultury. Je pro nás nesmírnou ctí být hlavním partnerem a jsme rádi, že můžeme světu ukázat to, co Česko umí nejlépe,“ uvedl Youngki Lim, předseda představenstva a generální ředitel společnosti Doosan Škoda Power. Výrobce turbín a souvisejících technologických zařízení je pokračovatelem někdejších Škodových závodů a dnes je součástí silné korejské skupiny Doosan Group. 
„Jsme velice rádi, že společnost Doosan Škoda Power a. s. posílila partnerskou strukturu festivalu Pražské jaro právě v roce, kdy festival slaví jubilejní osmdesátý ročník. Přestože pracujeme v rozdílných sférách, mnohé nás spojuje: obě instituce se mohou pyšnit bohatou historií a schopností propojovat české talenty s mezinárodní scénou. Opíráme se o silnou tradici, zároveň ale víme, že úspěch se neobejde bez odvážných nápadů a inovací. A našim zákazníkům a příznivcům přinášíme jen tu nejvyšší kvalitu,“ říká ředitel Pražského jara Pavel Trojan. „Již dlouhou řadu let intenzivně vnímáme, jakým způsobem dokážou korejští posluchači ocenit špičková provedení umělců Pražského jara, a v poslední dekádě jsme také svědky nebývalého vzestupu kvality korejských interpretů. Důkazem je například fenomenální úspěch recitálu klavíristy Seong-Jin Cho na loňském ročníku festivalu. Také statistiky Mezinárodní hudební soutěže Pražské jaro ukazují, že mladí korejští umělci jsou jejími vůbec nejúspěšnějšími účastníky posledních let. Partnerství se společností Doosan Škoda Power tak považuji za logické vyústění kulturního a ekonomického porozumění si mezi Českou a Korejskou republikou. Přináší spojení leaderů ve svých oborech a upevňuje pozici Pražského jara mezi nejvýznamnějšími evropskými festivaly,“ dodává. 

Doosan Škoda Power se zároveň stává partnerem koncertu Boston Symphony Orchestra 14. května v Obecním domě a koncertu renomovaného souboru historických nástrojů Concentus Musicus Wien 24. května v Rudolfinu. 

Současnou partnerskou strukturu festivalu tvoří Ministerstvo kultury České republiky, Hl. m. Praha, generální partner Skupina ČEZ, hlavní partner Doosan Škoda Power, partner festivalu innogy, technologický partner CETIN, partneři koncertů Allianz pojišťovna, ABB, Philip Morris ČR, generální mediální partner Česká televize, hlavní mediální partner Český rozhlas, mediální partner Hospodářské noviny a oficiální vůz Mercedes-Benz Česká republika. 
O DOOSAN ŠKODA POWER 
Doosan Škoda Power je součástí silné skupiny společností sjednocených pod Doosan Group, která svým zákazníkům po celém světě dodává špičkové technologie a služby vysoké kvality a hodnoty.

Doosan Škoda Power je předním světovým výrobcem a dodavatelem zařízení pro elektrárny, zejména pak soustrojí parní turbína – generátor ve výkonovém rozsahu 3 až 1 300 MW. Firma má bohaté zkušenosti a reference v aplikacích pro paroplynové a fosilní elektrárny, CHP, jaderné elektrárny a solární elektrárny (CSP), spalovny biomasy atd. V oblasti servisu společnost nabízí generální opravy s výměnou opotřebených komponent, dlouhodobý pozáruční servis nebo retrofit či modernizaci parní turbíny vlastní i cizí výroby. Každoroční investice do výzkumu a vývoje zajišťují nabídku vysoce kvalitních produktů, které splňují specifické požadavky zákazníků.

www.doosanskodapower.com
O FESTIVALU PRAŽSKÉ JARO

Mezinárodní hudební festival Pražské jaro je festivalem klasické hudby s nejdelší tradicí v České republice. Pravidelně se koná každý rok v květnu, a to již od roku 1946, kdy vznikl z iniciativy českého dirigenta Rafaela Kubelíka. Od roku 1947 je jeho součástí také Mezinárodní hudební soutěž Pražské jaro. Prestižní událost světa klasické hudby je založena na interakci a konfrontaci špiček domácího a světového interpretačního umění. Jen v letošním roce se jí zúčastní přes 100 umělců a ansámblů z 24 zemí světa. Otevírá nové horizonty uváděním děl českých a světových skladatelů ve světových či českých premiérách a prezentací projektů, které jsou v České republice realizovány mnohdy vůbec poprvé. Ročně nabízí na 60 koncertů, workshopů a doprovodných akcí.
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